

Zadnje vesti

Približno isto vreme kot večeraj bomo imeli danes. Nekaj snežnik. Najvišja temperatura bo 34, najnižja 25 stopinj.

Stavka v tiskarnah, v katerih izhajajo trije angleški dnevniki, je končana. Zadnji, ki so se snoči pogodili, so bili litografi. Sklenili so pogodbo, po kateri dobio \$8.00 več na teden, porazdeljeno na dve leti. Dnevnik Cleveland Press in Cleveland News izidita danes, dnevnik Plain Dealer izide jutri zjutraj.

V Clevelandu smo imeli večeraj zopet dve smrtni žrtvi cestnega prometa. Nesreče so se zgodile v zapadnem delu mesta. Cleveland ima letos 86 smrtnih slučajev, lani ob istem času je bilo le 78 smrtnih žrtev cestnega prometa.

Snoči ob 11.30 uri so v Columbusu usmrtili zločinca, ki je umoril neko natarcarico iz Toledo, O. Governor Frank Lausche je njegovo prošnjo za pomilostitev odklonil.

Predsednik Eisenhower se nahaja na dopustu v Augusta, Georgiji. Bela hiša pa je povdarila, da bo Eisenhower ostal stalno v stikih z Belo hišo v Washingtonu, to pa radi zunanjih dogodkov.

Najbolj napeto je trenutno v Siriji in Iraku. Sirija je pod sovjetskim vplivom. Irak pa je zavzeznik zapadnega bloka. Turška poročila pravijo, da prihaja iz Sovjetske zveze v Sirijo na teden orožja za tri ladje. Irak se čuti ogroženega in je že zaprosil Ameriko za vojaško pomoč.

Tudi v Egiptu ne gre tako gladko. Angleži so pristali, da umaknejo svoje vojske v razmerju ena proti ena, z drugimi besedami kolikor policijskih čet Združenih narodov bo prišlo v Egipt toliko svojih vojakov bodo umaknili Angleži.

V krogih Združenih narodov je nastal spor kdo naj čisti Suezki prekop in kdo naj nosi stroške. Policijske čete so dvignile trinajst ladij, potopljene v Suezkem prekopu.

Predsednik kitajske vlade En-Lai se nahaja na šest-tedenskem potovanju po Aziji. Trenotno je v Cambodiji, bivša francoska Indokina, kjer je imel govor, v katerem je pozval Čiang-Kajšeka na Formozo, da naj gre kot minister v kitajsko vlado v Peking. En-Lai je imenoval Čiang-Kajšega za dobrega prijatelja, znanca iz vojaških let. Na Formozo so ta predlog označili kot nesmisel.

Ogenj blizu San Diego, Calif., ki je zajel 34.000 akrov gozda, bo morda jutri vsaj omejen. Ogenj je zahteval več smrtnih žrtev, pa ogromno materialno škodo in je na licu mesta 1.900 gasilcev z najmodernejšim tehničnim orodjem.

Križa petroleja v Evropi je vsaki dan hujša. Na Irskem so odločili, da se od sobote opoldne do ponedeljka zjutraj gazolin splah ne sme prodajati.

V Texasu je veliko psov posebno v industrijskem mestu Dallas. Pojavila se je pasja steklina in Texasčane skrbi kam s temi 100.000 psi.

V Melbourne, Avstraliji, se Amerikanci držijo dobro. Športnik iz Texasa, Morrow, je bil

Demokratska stranka se pripravlja na delo v kongresu

WASHINGTON, 27. novembra—Danes se je sestal na seji izvršilni odbor demokratske stranke, ki naj pripravi vse potrebno za delo v kongresu, ki se sestane v januarju 1957. Pojavile so se razlike med senatorjem Lyndonom Johnsonom in liberalnimi senatorji, katere vodi senator Hubert Humphrey iz Minnesote. Gre za sodelovanje z Eisenhowerjem, za to, ali naj demokratje razvijajo svoj program, ali pa naj čakajo, kaj bo predlagal Eisenhower. Za samostojne akcije demokratov je senator Humphrey, za sodelovanje z Eisenhowerjem je senator Johnson.

Pred to sejo je šest demokratskih senatorjev izdalo skupen poziv, da naj se demokratje pripravijo, da program, ki je bil sprejet na obnem zboru stranke v Chicagu, res izvršijo, da ne ostane samo pri obljubah in besedah.

Senator Lyndon Johnson iz Texasa, tako se poroča, je skušal dobiti telefonsko zvezo z governorjem Frankom Lauschetom iz Ohio, ki je bil izvoljen za zveznega senatorja. Na telefonski poziv se Lausche ni javil, ali je bil odsoten iz urada, ali je bil "politično odsoten," to je vprašanje. Glavno je, da se Lausche ni odzval pozivu in Johnson drugi ni poskušal dobiti telefonski stik z Lauschetom. Johnson je hotel Lauschetu opozoriti kot novince v senatu, kaj naj bi bila njegova disciplina.

Na današnjem sestanku izvršilnega odbora demokratske stranke so ugotovili, da je bila politika Johnsona odgovorna, da se je začel mažati tradicionalni ameriški jug, da je demokratska stranka izgubila mnogo črnskih glasov, to pa vsled kolebanja v vprašanju državljanjskih pravic; enako da je izgubila veliko številno delavskih glasov v velemeštih.

Senator Johnson je danes zastopal stališče, da naj demokratje čakajo na poslanico, ki jo bo Eisenhower naslovil na kongres in naslikal splošno stanje v republik. Senator Humphrey je zahteval, da naj demokratje izdelajo svoj delovni program za prihodnji kongres še pred snidenjem kongresa, in brez ozira na poslanico Eisenhowerja.

Kam z dvema poslancema?
Crneec Adam Clayton Powell, demokratski član kongresa iz New Yorka, se je pri zadnjih volitvah izjavil za Eisenhowerja in tudi glasoval za Eisenhowerja. Vdova Eleanor Roosevelt ga je bila označila za navadnega demagoga. Sam Rayburn, posla-

MELBOURNE—OLIMPIJSKO MESTO

V mestu Melbourne v Avstraliji se vršijo svetovne olimpijske igre; stari grški olimpijski ogenj bo svetil v novembu in decembru na stadionu v Melbourne. Olimpijskih iger, ki so 16. p. št. vilo, se udeležuje šest tisoč tekmovalcev.

Melbourne je bilo ustanovljeno leta 1835 in ima danes že 1.500.000 ljudi. Mestna občina se zaveda pomena teh svetovnih športskih prireditvev in se je hotela pokazati pred svetom. Iz občinske blagajne je šlo \$11.

prvi med tekmovalci, ki je odnesel dve zlati medalji. Splah so Amerikanci odnesli 16% vseh nagrad. Ameriški basketball igralce je potokel bulgarskega. Amerikaneec Anderson je še vedno najmočnejši človek na svetu.

VELIKI, PA TUDI MALI IZNAJDI TELJI

Ameriška industrija ne sloni samo na iznajdbah Edisona, Tesle, Pupina in drugih velikih iznajditeljev, marveč tudi na iznajdbah "malih iznajditeljev." Med temi je na primer Slovenec Troha v Barbertonu.

Več kakor petdeset let nazaj je začela ameriška industrija vabiti delavstvo, da naj svoje misli, kako spopolniti tehniko in produkcijo, javi družbi in če gre za kako novo misel—iznajdbo, ki se da uporabiti v praksi, bo sledila nagrada. Princip je pač ta, da je delavec pač najbližji stroju, na katerem dela, ga najboljše pozna in ne bo nikoli dovolj inženirjev, da bi poznali vse stroje.

V Ameriki obstoja posebna organizacija, ki zbira podatke o teh malih iznajditeljih. V letošnjem letu je šlo za šest tisoč družb, ki so imele v vrstah delavstva male iznajditelje, vsi skupaj so dobili nagrade čez 50 milijonov dolarjev.

V Clevelandu je dobila delavka Emmie Gabor za svojo iznajdbo nagrade \$6.592. Najvišja nagrada v Clevelandu je bila izplačana v letu 1948 v družbi Cleveland Graphite Bronze Co. Mali iznajditelj je družbi svetoval, kako bolje kuriti peč.

Družba Firestone je izplačala en milijon dolarjev teh nagrad, družba General Electric \$7.000.000, družba General Motors Corp. \$12.700.000. Kot rečeno, so mali iznajditelji dobili v letošnjem letu že 50 milijonov dolarjev nagrad. Izplačane nagrade pa pomenijo le desetine tiste vrednosti, ki so prišle družbi v prid ravno vsled malih iznajdb.

Tudi federalna vlada ima v vrstah svojih nameščenecv iznajditelje, posebno v obrambnem tajništvu. To tajništvo je dobilo 227.831 pametnih predlogov, kako spopolniti narodno obrambo in so nagradjeni dobili skupaj \$2.000.000 nagrade.

Zanimivo so male iznajdbe v federalnem tajništvu za kmetijstvo, kako zboljšati kmetijske pridelke. Posledice se poznajo v žepih davkoplačevalcev, ki plačajo na sto tisoče dolarjev manj davka na leto.

Zrak in rak

V Ameriki imamo posebno zvezo zdravnikov, ki se bavi z vprašanjem javnega zdravja. Zveza se je pečala na svojem obnem zboru z vprašanjem raka na pljučih. Kdo je glavni krivec—ali nikotin, ko kadimo, ali so še drugi vzroki. Ugotovili so, da povzročajo raka na pljučih v glavnem dim, prah, plin in razne kemične sestavine, ki jih vdihavamo. Pokazali so na statistiko, da je več raka na pljučih v mestih in industrijskih središčih, kot pa na kmetih in podeželju. Gotovo je, da k raku na pljučih prispeva svoj delež tudi kajenje, posebno, če je kdo strasten kadilec. Kajenje pa ni edini, niti glavni vzrok pljučnemu raku, to so ugotovili tudi drugod.

NA CIPRU STRELJAJO

Angleško poročilo s Cipra pravi, da je cestna patrila ubila na Cipru enega domačina, drugi je bil ranjen, tretji iz te družbe, ki je bil ltudi renjen, pa da je ušel.

"PRIJATELJ V SILI—PRIJATELJ V RESNICI": GOSPODARSTVO NAJ ZDRUŽI ZAPADNO EVROPO

AMERIKA OKLEVA, KAJ STORITI V PETROLEJSKI KRIZI

Zapadna Evropa ima posebno gospodarsko organizacijo, ki skupno upravlja produkcijo zapadno evropskega premoga in jekla. Ta organizacija se smatra za prvo podlagi bodoče združene zapadne Evrope. Ko je bilo sklenjeno, da se Posarje priključi nazaj k Nemčiji, je odpadel veliki kamen spodtike med Francozi in Nemci. V Bonnu in Parizu so izražali svoje prepričanje, da je bil s tem podan drug temeljni kamen k združitvi zapadne Evrope. Sedanja kriza petroleja, katero občutijo vse zapadnoevropske države, je vzbudila v zapadnoevropskih prestolicah misel in željo, da položijo nov temeljni kamen k bodoči Združeni Evropi, v tesnem gospodarskem sodelovanju.

Kriza radi pomanjkanja petroleja se občuti povsod, razen v Ameriki. Začelo se je posebno gospodarsko gibanje, ki ni ostalo brez uspeha in je 17 držav sklenilo, da naj se dajo še preostale zaloge petroleja v skupno skladišče, da bi bila porazdelitev tem bolj pravična. Združenih držav pri tem bloku ni zraven. Amerika je na poziv, da napravi nov Marshallov plan, oziroma, da sodeluje pri skupni porazdelitvi petroleja, odgovorila, da še ni odločena in da vprašanje iz dneva v dan študira.

Ozadje obotavljanja Amerike je to, da se ne mara zameriti arabskim državam, na drugi strani pa da hoče izvajati nad Francijo in Veliko Britanijo pristisk, da se držita sklepov Združenih narodov in umakneta nemudoma svoje čete iz Egipta. Kakšna bi bila politična morala Amerike, če bi vztrajala na sklepu Združenih narodov, Angleži in Francozi pa ne bi hoteli umakniti svojih čet iz Egipta, a obnem bi jim pomagala s petrolejem?

Kriza v Evropi

Na splošno so v Evropi zmanjšali potrošnjo petroleja od deset do dvajset odstotkov. Praktično ti sklepi pomenijo, da ni več avtomobilskih izletov, ker je petrolej—gasolin omejen res za najnujnejše potrebe. Če ni gasolina, čemu bi se kupili avtomobili? V Franciji so razpečevalci avtomobilov, ki se pritožujejo, da zadnje tedne niso prodali niti enega avtomobila.

V Veliki Britaniji je podružnica ameriške avtomobilске družbe General Motors Vauxhall Motors, ki je prišla v zadrego, ker avtomobili, pripravljeni za izvoz, ne morejo iz luk, ker tam ni na razpolago dovolj prevoznih ladij, to pa zopet, ker manjka petroleja.

V Evropi je v posledici pomanjkanja petroleja padla produkcija, temu pa sledijo—odpusti delavstva.

Ker ladje ne morejo iz pristanišč, so posledice—delna brezposelnost. V pristanišču Londona je deset tisoč brezposelnih pristaniških delavcev.

Nemci, Angleži in Francozi pravijo, da se bodo, če ne bo hitre odpomoči pomanjkanju petroleja, znašle vse tri države z drugimi zapadnoevropskimi državami tam, kjer so bile ob koncu druge svetovne vojne. Če bi bil Suezki kanal blokiran za eno leto, potem bi se moral vse zapadnoevropsko gospodarstvo preorientirati.

Če naj pride na pomoč Ameriki, nastane zopet vprašanje, kako bo zapadna Evropa plačevala ameriški petrolej. Dolarske re-

zerve so v zapadni Evropi pičle, ampak kje dobiti nove dolarje, če ni izvoza evropskega blaga v Ameriko?

Znova—ameriška posojila? V zapadni Evropi se tudi bojijo inflacije domačih valut. Ze sedaj izdajajo vlade v Londonu in Parizu milijone funtov sterlingov in frankov za to, da se funt sterling in francoski frank držita umetno na višini, ki preprečuje inflacijo.

Vojni stroški v Egiptu

Judje v Izraelu trdijo, da je njihova blagajna trpela \$25.000.000. Angleži, da \$125.000.000, Francozi, da znašajo vojni stroški pohoda v Egipt in vzdrževanja čet dva milijona dolarjev na dan. Kako kriti te stroške, ki so že nastali do sedaj, je za omejnene države tudi eno vprašanje.

Draga stavka

Stavka v clevelandskih tiskarnah, kjer se tiskajo trije angleško pisani dnevniki, se je začela dne 1. novembra. Stavka je precej draga. Lastniki listov imajo \$2.000.000 škode, stavkajoči primerno izgubo na plači. Za časa stavke so prihajali v Cleveland tuji časopisi, seveda v gotovem številu in ker jih je kmalu zmanjkalo, se je začela črna borza z njeimi. Za posamezne izvode so plačevali tudi po \$2. Stavka je odkrila, oziroma potrdila znano resnico, da "kdor ne oglašuje, dobro ne trguje." Clevelandski trgovci so izračunali, da je bilo v času stavke do sedaj, ker niso mogli oglaševati po časopisih, 14 odstotkov manj prometa.

BOŽIČNE POČITNICE

Predsednik Eisenhower se je zavzel za to, da bi imeli federalni uradniki za letošnje božične praznike štiri dni prostih dela. Eisenhower je poslal federalnim tajnikom posebno okrožnico, v kateri predlaga, da naj delo v svojih uradih uredijo tako, da bo vsak federalni uradnik imel za božične praznike štiri dni prostega.

Ali bodo korak predsednika republike posnemali tudi governerji posameznih držav, se še ne ve.

Dospeli iz domovine

Na parniku Queen Elizabeth so zadnji teden prišli iz stare domovine: Mrs. Vera Zupan in sin Alojz iz Rakeka, k mozu in očetu Ernest Zupan na 6408 St. Clair Ave., ter Mrs. Alojzija Fabec k mozu Louis na 14011 Glendale Ave. Potovali so s posredovanjem Kollandrove tvrde. Dobrodošli!

Sestanek kr. št. 3 P.S.

V torek zvečer ob 7.30 uri se vrši važen sestanek veseličnega odbora krožka št. 3 Progresivnih Slovencev in sicer v Klubovih prostorih Slov. društvenega doma na Recher Ave. Članice so prošene, da se gotovo udeležijo.



JOHN TOMC

Včeraj zjutraj je bil najden mrtev v postelji John Tomc, poznan tudi pod imenom Widmar, stanujoč na 1167 E. 58 St. Očividno ga je zadel srčna kap. Star je bil 69 let in je bil doma iz vasi Dobrova pri Ljubljani, odkoder je prišel v to deželo leta 1912. Bil je samski ter je delal splošna oskrbniška dela pri Richman Bros. Co. Bil je član podr. št. 6 S.M.Z.

Tukaj zapušča nečakinja

Antonija Skrabeec, v Toronto, Kanadi, nečaka Janeza Slana in v stari domovini dve sestri, Antonijo in Jero ter brata Franca. Pogreb se vrši v četrtek zjutraj ob 8.30 uri iz Grdinovega pogrebnega zavoda, 1053 E. 62 St., v cerkev sv. Vida ob 9. uri in nato na pokopališče Calvary.

GEORGE SARICH

Po dolgi in mučni bolezni je preminil na svojem domu George Sarich, star 57 let, stanujoč na 21330 Wilmore Ave. Doma je bil iz Bosnije, kjer zapušča brata Krist in sestro Katie ter več sorodnikov. Bil je član društva Jutarnja zora št. 337 H.B.Z., delal pa je zadnjih 15 let pri Chase Brass & Copper Co.

Tukaj zapušča soprogo

Katherine, rojena Kausich, hčeri Katherine in Anna-Marie ter več sorodnikov. Pogreb se vrši v četrtek popoldne ob 1.30 uri iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St., na Lake View pokopališče.

MARY INTIHAR

Po večmesni bolezni je v Pontiac bolnišnici umrla Mary Intihar, rojena Novinc, stanujoča na 359 So. Drive, Walled Lake, Mich. Stara je bila 67 let. Doma je bila iz vasi Veliki Lipovec, fara Ajdovec pri Žužemberku na Dolenjskem, odkoder je prišla v Cleveland leta 1905. Z družino je živela v collinwoodski naselbini do leta 1935. Bila je članica društva Collinwoodske Slovenke št. 22 S.D.Z.

Zapuščala soproga Franka, sina Alberta, dve hčeri: Mrs. Mimi Mihelich v Euclid, O., in Mrs. Vivian Wilson v Chelsea, Mich., ter več sorodnikov. Pogreb se vrši v sredo ob 9. uri zjutraj v cerkev sv. Viljema in potem na tamkajšnje pokopališče.

V zadnje slovo

Članice društva St. Clair Grove št. 98 W.C. so prošene, da izkažejo zadnjo čast umrli članici Antoniji Mack, katere truplo leži v Zakrajškovem pogrebnem zavodu.

"ENAKOPRAVNOST" JUGOSLOVANI V EGIPTU

Owned and Published by
The American Yugoslav Printing & Publishing Co.
6231 St. Clair Avenue Cleveland 3, Ohio
Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312

Issued Every Day
Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)
By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
For One Year — (Za eno leto) \$10.00
For Six Months — (Za šest mesecev) 6.00
For Three Months — (Za tri mesece) 4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
For One Year — (Za eno leto) \$12.00
For Six Months — (Za šest mesecev) 7.00
For Three Months — (Za tri mesece) 4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at
Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

TITO—TITOIZEM IN MOSKVA

(1)

Pretekli dne smo bili, danes smo in v bližnji bodočnosti bomo priča vaznim zunanepolitičnim dogodkom, ki nas morajo zanimati, vsakega brez izjeme. Ali bo mir, ali bo vojna, to vprašanje se tice končno vsakega državljanja. V času so notranji dogodki važni, pa je treba zapisati besedo o njih. Danes zunanji dogodki potiskajo vsa notranja vprašanja v ozadje. Kaj se je zgodilo in kaj se dogaja?

Ihavno na predvečer ameriških volitev je prislo do mednarodne krize, do vojnega nastopa Angležev, Francozov in Judov v Egiptu. Amerikanci so izvolili z veliko večino zopet Eisenhowerja za ameriškega predsednika. Eden glavnih vzrokov, da je bil Eisenhower zopet izvoljen, je bil zunanepolitični. Časi so taki, si je mislil povprečni Amerikanec, da je najbolje, če ostane v Beli hiši v Washingtonu se Eisenhower. Ni potreba, pa tudi ni čas za to, da bi delali kake spremembe. Eisenhower je tudi general, pa ve, kako je treba streči taki stvari, miru ali vojni. Torej važnost zunanepolitičnih vprašanj.

Drugi mednarodno nadvse važni dogodek se je dogradil v krogu Združenih narodov, ali bolje rečeno, v angleškem bloku. Angleži imajo posebno Zvezo dominijonov, članica te zveze je na primer ameriška soseda Kanada. Kanada je prvič v najnovejši zgodovini glasovala zoper "mater domovino," Angleže, in obsodila nastop Angležev v Egiptu. Rekli bi, da se bivši veliki bloki rušijo. Kanadčani so bili nad nastopom svojega zunanjega ministra Lesterja Pearsona tako presenečeni, da so začeli povpraševati, kakšno je ljudsko razpoloženje Kanadčanov, ali so res zoper Angleže? Povpraševali so radijske postaje, uredništva časopisov, začelo se je tipanje, pa kakšni so bili izidi tega posebnega ljudskega glasovanja? V razmerju dve proti ena za nastop Pearsona. Torej za obsodbo angleške politike do Egipta. Združeni narodi so bili sklenili, da pošljejo v Egipt kakih šest tisoč mož policijskih čet, Kanada se je izjavila za pripravljenost, da jih sama da tisoč, da pa da na razpolago tudi poveljnika tem četam v osebi kanadskega generala Burnsa.

Združenim narodom se radi Egipta mudi. Afriški in azijski delegatje so zahtevali sprejem resolucije, da naj Angleži, Francozi in Judje takoj zapustijo Egipt in za to resolucijo so bili poleg Amerikancev zopet tudi Kanadčani. Angleži in Francozi ter Judje so bili pripravljeni, da zapustijo Egipt postopoma, kakor bodo postopoma prihale policijske čete Združenih narodov. Kanadčani zopet glasujejo zoper Angleže!

Najvažnejši dogodek je bil na vsak način v komunističnem bloku. Če se spomnimo krvave vojne na Koreji, posebno mi Amerikanci, nam bo znano, spomin je še zelo svež, da je šlo tam na komunistični fronti za tako imenovane kitajske prostovoljce, ki so nosili glavno breme bojev in žrtev. Torej prostovoljci, ne pa redna kitajska vojska. Prostovoljci so postali v mednarodnem svetu nevarni. V sueški krizi so bili zopet Kitajci tisti, ki so po kitajskih poročilih že zbrali 250,000 prostovoljcev, da gredo Egiptu na pomoč.

Znano nam je tudi, da v vojni na Koreji ni padel niti eden sovjetski vojak. V egiptski krizi pa se je oglasila Sovjetska zveza in je javila, da ima zbranih 50,000 ruskih prostovoljcev za Egipt. Sovjetska zveza je bila torej pripravljena, da s svojimi vojaki, četudi prostovoljci, poseže v vojne dogodke v Egiptu. Na vsak način nov slučaj, nov trenotek! Če so že prostovoljci, za enkrat po številu 50,000, in če bi ti prostovoljci res stopili v vojne akcije, kako daleč bi bilo, posebno, če bi prostovoljci ne uspeli, preden bi šla v vojno tudi sovjetska Rdeča armada!

Nastalo je in v zraku še vedno visi nerešeno in neodgovorjeno vprašanje, ali bo Sovjetska zveza s svojim komunističnim blokom riskirala novo svetovno vojno. Z drugimi besedami, kako je vojaško, pa tudi POLITIČNO močan sovjetski blok. Pri tem pa ima glavno besedo—komunistični pojav v zvezi z Jugoslavijo, ta pojav pa nosi ime TITOIZEM in je danes močnejši faktor kot je bil kdajkoli!

L. Č.

JUGOSLOVANI V EGIPTU

Od komunističnih držav je bila Jugoslavija prva, ki je takoj poslala v Egipt 44 vojakov. Ta oddelek naj bo sestavni del "policijskih čet," katere pošiljajo Združeni narodi v Egipt. Jugoslavija je pomnožila svoje policijske čete v Egiptu in so prispele v Egipt tri nadaljne ladje z jugoslovanskimi vojaki.

V Egiptu so začeli Jugoslovane opazovati. Jugoslovani da so nastopali kot učitelji egiptске domače vojske, da so se začeli združevati prav na viden način z Egipčani. Rabil se je izraz "fraternizacija." Iz Egipta so vprašali Združene narode v New Yorku, ali je ta fraternizacija dovoljena ali ne (Tudi so Jugoslovanom očitali, da so se preveč enostransko postavili na stran Egipta.)

V New Yorku so izdali komentar, da ni posebnih predpi-

sov za ali proti fraternizaciji z Egipčani.

Združeni narodi v New Yorku so z večino 65 glasov sprejeli resolucijo zastopnikov afriških in azijskih držav, da naj se Angležem, Francozom in Judom zapove, da naj takoj začnejo z umikanjem svojih čet iz Egipta.

Angleži so javili, da so umaknili iz Egipta en bataljon svojih vojakov, ki so se vrnili nazaj na Ciper, odkoder so bili odšli v Egipt. Judje so trdili, da so umaknili iz Sinajskega polotoka že šest tisoč svojih vojakov.

Sovraštvo Egipta do Angležev in Francozov je doseglo svoj višek, ko je egiptska vlada sklenila, da morajo iz Egipta vsi angleški in francoski državljani in to v desetih dneh, potem ko dobijo v roke potni list.

OSTALO JE PRI STAREM

TRST, 19. oktobra.—Kongres italijanske krščanskodemokratske stranke se je končal z zmago sredine. Njen vodja Fanfani je zavzel do najvažnejšega vprašanja v italijanskem političnem razvoju, do vprašanja socialistične združitve stališče, da ni mogoče jasno spregovoriti vse dokler se ne bo to vprašanje spreminilo v konkretne rezultate.

Levica se je zavzela za realnejše dojemanje tega vprašanja, ni pa postavila jasno zahteve po bistveni spremembi krščanskodemokratske politike, čeprav so njeni zastopniki obsodili dobršen del Fanfanijevega referata. Vidi se namreč, da je stranka pod strogim nadzorom cerkvenih činitelejev in da se vsak zgrešen, prenačen ali pa pretirano prolevičarski korak lahko drago plača. Pokazalo pa se je, da tvorijo levico v glavnem mladi kadri, ki jih bo v bodoče vedno težavnejše zadrževati. Med drugimi je mladinec Pistelli kot zastopnik levice, dejal, "da tako Fanfani kot dobršen del ostalih kongresistov niso dali odgovora na glavno vprašanje tridentinskega kongresa—vprašanje socialistične združitve."

Desnica in zastopniki sredinsko-desničarske struje kot so Pella, Scelba in drugi pa so podprli stališče, da mora stranka vnaprej zavreči vsako varianto, ki bi lahko prerokovala prolevičarsko usmeritev. V glavnem se lahko reče, da je kongres ostal pri stari politiki, vendar pa ni mogel zanikati pomena socialističnega združevanja in je bil prisiljen zaradi določene stroge kontrole z vrha na kompromisno postavko: počakati, da se socialistična združitve uresniči.

Med zadnjimi je na kongresu govoril tudi predsednik vlade Segni. Njegov govor komentirajo nekateri listi kot umirjeno, previdno in odgovorno izražanje stvari. Segni je med drugim dejal, da se ne more konec koncev apriori izključiti domneve, da socialistična združitve lahko pomeni tudi razširitev demokratičnih sil.

Kako važna je v italijanski politiki akcija za socialistično enotnost, se vidi tudi po tem, da so se v zvezi z njenim pospeševanjem začele dandanes že očitneje krhati desničarske vrste. Stranka MSI se je te dni končno razdelila, v monarhistični pa so prišla nasprotja prav tako do vrhunca. Med MSI sta se neuračno ustanovili dve struji: prvo vodi Michelini, ki podpira povezavo z monarhisti, drugo pa Admirante, ki se poteguje za ustanovitev stranke, kakršna je bila fašistična po rimskem pohodu. Med monarhisti pa kaže, da se bodo poslanci skupine nacionalno monarhistične stranke (Lauro) čimprej uradno združili v parlamentarno skupino in s tem končno potrdili še preostale zveze s tistimi monarhisti, ki jih vodi Covelli.

V levčarskem taboru pa se je

KRATKE NOVICE

MOSKVA — V Sovjetski zvezi je bila letos bogata žetev. V republikah Kabahstanu in RSFSR so dosegli rekorden pridelok. Samo v RSFSR so letos pridelali 3.2 milijona vagonov žita, ali 510 tisoč vagonov več kot je bilo planirano in 524 tisoč ton več kot so ga pridelali v Sovjetski zvezi leta 1953.

OSLO — Norveška vlada bo v OZN načela vprašanje vedno večjega radioaktivnega izžarjevanja nad Norveško.

KAIRO — Konec novembra ali v začetku decembra se bodo zbrali zastopniki Egipta. Suda na in Etiopije na posvetovanju o ureditvi doline Nila. Obravnavali bodo predvsem možnosti za zgraditev treh jesov; v Asuanu, na etiopskem jezeru Cana in na delu Nila, ki teče skozi Sudan.

TITO SE NE VDA

Ameriški senat je sklenil preiskavo o tem, kako se uporablja ameriška pomoč v posameznih državah. Eden članov te komisije in odbora bi moral iti tudi v Jugoslavijo z istim namenom. Tito je v Jugoslaviji stalno odklanjal nadzorstvo, kako se uporablja ameriška pomoč in je tudi novemu odposlancu senata odklonil potni list za vstop v Jugoslavijo.

NAPREDEK V OHIO

Vlada v Columbusu je objavila pregled novo registriranih podjetij in gospodarskih družb in iz tega pregleda izhaja, da jih je bilo v letošnjem letu več registriranih kot na koncu leta 1955.

Nizozemska v boju z morjem

Ena največjih nacionalnih skrbi Nizozemske, ki to deželo tare že stoletja, je nenehen boj z morjem. Pri tem gre predvsem za to, kako bi preprečili, da bi morje ponovno ne preplavilo tistih področij te dežele, katerih raven je nižja od morske gladine. V tej zvezi so Nizozemci zgradili velikanski sistem nasipov in imajo glede tega največje izkušnje.

Pri delih uporabljajo seveda najodobnejša tehnična sredstva, toda morská stihija je preveč mogočna, da bi mogel človek v bližini nasipa mirno spati. Navzlic najodobnejšim metodam graditve nasipov in jezov se Nizozemci obračajo k znanosti in zgodovini, da bi našli odgovor, kdaj jim grozijo poplave, ki pomenijo vselej pravočast nacionalno katastrofo. Meteorološki ogledovarjaji na to vprašanje, da lahko pride do takšne katastrofe enkrat v dvanajstih stoletjih.

V nedavni preteklosti se je pripetila takšna nesreča 31. januarja 1953. Morska voda je razdrila nasipe in valovi Severnega morja, ki jih je gnal neznanjski vihar, so uničili 143,000 hiš, 50,000 glav živine, poplavlili in s tem uničili 400,000 ha rodovitne zemlje, utonilo pa je 1800 ljudi. Nedvomno zelo huda bilanca nesreče; prštevali jo med največje po tisti, ki se je pripetila 1. 1421, ko je bilo še več človeških žrtev.

Nauk, ki so ga Nizozemci dobili v tem, je privedel narod do tega, da je usmeril vse svoje moči v to, kako bi se zoperstavili vodi. Dvanajst tisoč ljudi je deset mesecev gradilo novi nasip. Pri tem jim ni bilo mar za stroške, ki so bili zelo visoki, saj so znašali 180 dolarjev na delovno minuto.

Pred nedavnim so na Nizozemskem proslavili veliko zmago. Dokončan je velikanski nasip pri vzhodnem Flivolendu, ki štiti 133,000 ha rodovitne zemlje.

Nizozemci pričakujejo, da bodo še v tem mesecu dokončali zadnji del sistema nasipov, ki so ga začeli graditi že leta 1953. Novih 133,000 ha morju iztrgane zemlje leži precej pod raven gladino. Celo najvišje "vrhove" te zemlje bi prekrila morska voda, če bi ponovno vdrla na to področje.

Toda pri tem orjaškem delu je še nekaj, kar plaši nizozemske inženirje: dejstvo, da raven Severnega morja sicer neznatno, vendar nenehoma raste, medtem ko se tla Nizozemske nižajo. Ledeniki na Arktiki se topijo hitreje kakor v minulih stoletjih in v sto letih dvignejo gladino morja na Nizozemskem za 30 cm. Toda ta večna tekma z morjem bo trajala, dokler bo obstajala Nizozemska.—Dokončali so veliko delo, zdaj pa že pripravljajo načrt za nov nasip, ki bo stal to deželo v celoti 300 milijonov dolarjev.

PRED 25 LETI

PRIREDLI: J. M. STEBLAJ

OD 15. DO 30. SEPTEMBRA 1931

V Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. se je pričela konvencija Slovenske dobrodelne zveze, ki ima sedež v Clevelandu in poslovnico le v državi Ohio. Pričela se je na 15. septembra in zaključila na 19. septembra, torej polnih šest dni.

Za predsednika je bil izvoljen Frank Černe. Drugi uradniki so: prvi podpredsednik Joseph Okoren, ki je dobil 59 glasov, a Joseph F. Durn je dobil 44 glasov; Mrs. Julia Brezovar je bila soglasno izvoljena za drugo podpredsednico, za tretjega podpredsednika je bil izvoljen delegat Rossa iz Canton, O., ki je porazil Nabraha iz Collinwooda a 53 glasovi proti 47.

Za glavnega tajnika je bil nominiran po John Tomažiču, John Gornik. Dosedanjega tajnika Primož Kogojja je nominalno Joseph Durjava. Primož Kogoj je bil izvoljen s 50 glasovi, a Gornik je dobil 48 glasov.

Za glasilo je dobila "Ameriška domovina" 67 glasov, a "Enakopravnost" 28 glasov.

Vsak kandidat je imel pravico tri minute za govor. Zveza bo dala \$7,000 za brezposelne.

V Gordon Parku sta utonila Jacob Tomšič, star 33 let, in Anton Gačnik, star 35 let. Nesreča se je zgodila ko sta hotela na čolnu premeniti sedeže.

Jacob Tomšič je bil rojen v vasi Verh, fara Hinje na Dolenskem, a Anton Gačnik je bil pa doma iz vasi Cesta, fara Dobropolje.

Mrs. Margaret Sanger, vneta zagovornica porodne kontrole, je izjavila, da bi morale matere radi krize, ki jo imamo, proglašati moratorij otrok. Po njenem bi morale za dve leti najmanj proglašiti praznik in ne roditi otrok v tem roku.

V restavraciji Clark na Huron Rd. sta dva moška prisilila blagajničarko, da jima izroči denar. Dejala sta, da bo Hoover povrnil kar sta vzela, kar tudi nujno potrebujeta.

Na cestni železnici se zvišala voznina na 4. oktobra iz osem na devet centov. Na 10. oktobra pa se bo zvišala na 10 centov. Zakaj dvakratno zvišanje v par dneh, poročilo ne pove.

V Uptown kino gledališču se je vršila predstava v pomoč brezposelnim. Vstopnina je bila dva vrča "Mason" izdelka za konzerviranje sadja.

Društvo "Mir" št. 142 S.N.P.J. je priredilo veselico v Slovenskem domu na Holmes Ave. Dobra orkestra za ples. Vstopnina 25c. Oddalo se je mnogo lepih dobitkov tistim, ki so se udeležili.

Iz Erie jezera so potegnili truplo Joseph Brultra, stanujočega na 17304 Neff Rd. Doma je bil iz vasi Dolž, fara Stopiče pri Novem mestu.

Mrs. Pauline Pitcher, 21 let stara, je dobila razporoko od svojega moža Henryja. Za vzrok je navedla, da je prišel k poroki dve uri prepozno in se je nahajala v tem času čakanja v skrajno mučnem položaju. Za "ohcet" jo je peljal v restavracijo, a ko je bilo treba plačati kosilo, je imel v žepu le 30 centov. Poročno noč sta prespala v sobi brez pohištva in sta morala ležati na tleh. Najhujše pa je bilo, da se je ženin vlegel obleden v suknji in—zaspal.

Cena grozdju je \$40.00 za tonno. To ceno so določili grozdju farmarji iz Madisona, Perry in Geneva, Ohio. Je letos zelo lepo in sladko in se obeta prav dobra kapljica.

Dobro poznani rojak Frank Tekavec iz E. 170 St. je prevzel čistilnico oblek, katero je vodil več let pokojni Ignac Smuk. Nahaja se na Glass Ave.

Rojak Joe Notar iz Rock Springsa je izvršil samomer z revolverjem. Vzrok—nezaposelnost.

Jugoslovanka Mrs. Perković iz Chicago je izvršila samomer s tem, da se je vrгла pod vlak. Vzrok—njen mož je brez dela, otroci brez kruha.

Mrs. Maxima Sušnik iz Milwaukeeja je izpila strup in končala življenje radi smrti male hčerke.

Samuel Mather, 15-letni sin enega najbogatejšega Clevelandčana, se je obesil na vrata svoje sobe. Vzrok—smrt njegove matere.

PRED 10 LETI

OD 15. DO 30. SEPTEMBRA 1946

Vlada maršala Tita je naznaila aretacijo zagrebškega nadškofa Alojzija Stepinaca in bo posajen na zatožno klop radi zločinov proti ljudstvu.

Henry A. Wallace, član kabineta (tajnik trgovine), je na zahtevo predsednika Trumana resigniral s svojega položaja. To je posledica napetosti, ki je nastala ko je Wallace objavil pismo, katerega je pisal Trumanu glede odnošajev Zedinjenih držav in Sovjetske Rusije.

Predsednik Truman je naznail, da je imenoval ambasadorja v Londonu, Averilla W. Harrimana trgovinskim tajnikom na mesto, katerega je zavzemal Wallace, ki je odstopil.

V Madison Square Garden v New Yorku se je vršil Slovenski kongres; katerega se je udeležila množica 15,000 ljudi.

Umrli je clevelandski katoliški škof John R. Hagan. Star je bil 54 let.

Zaročila sta se Miss Millie Bartol iz 1231 E. 170 St. in Mr. Raymond Adameczyk iz Toledo, Ohio.

Poročili so se:

Miss Alberta T. Somrak, 1210 E. 169 St., in Mr. Anthony Jarc, 19200 Ormiston Ave.

Miss Helen Perko, 5119 Miller Ave., in Mr. Anthony Tomšič, 1193 E. 61 St.

Miss Mary Markušič, 893 E. 157 St., in Mr. Anthony Opeka, 19026 Locherie Ave.

Miss Marian Anzlovár, 1361 E. 43 St., in Stanley F. Majer, 6732 Edna Ave.

Vile rojenice so se oglasile pri družini Mr. in Mrs. Raymond Sternot, 10713 Prince Ave., in pustile krepkega sina—prvorojenca.

Družini Mr. in Mrs. Matt Šuštaršič, 1292 E. 55 St., so pa prinesle vile rojenice zalo hčerko.

Storklja se je oglasila pri družini Mr. in Mrs. Joseph Bradac, 17822 Dillewood Rd., in pustila krepkega sinčka—prvorojenca.

Umrli so: Mary Zaletel, rojena Korošec, 1063 Addison Rd. Rojena je bila v Clevelandu in stara 37 let.

Genovefa Zupan, 14110 Hale Ave. Doma je bila iz Zatične na Dolenskem.

Joseph Marzlikar, 15440 Calcutta Ave., doma iz Vrzdca pri Horjulu. Star je bil 65 let.

Charles Hocevar, 12018 Peet (Dalje na 3. strani)

ARTUR BERNEDE:

BELFEGOR

PUSTOLOVSKI ROMAN

(Nadaljevanje)

"Kam me mislite spraviti?" se je naposled oglasila družabnica. "V pristanišče, kjer vam ne bo manjkalo kruha na stare dni."

Med tem, ko je Chantecoc izvršil to mojstrsko podjetje, se je odigral v njegovi hiši kaj čuden prizor. Koleta, ki se je bila namena, da ne pojde spat, dokler se oče ne vrne, je v delavnici čakala nanj in raztreseno prebirala neko knjigo.

V tem je nečakano zapel zvonec pri hišnih vratih.

"To ni oče," je rekla sama pri sebi. "On ima hišni ključ in ne bi tako silil noter."

Vznemirjena je stopila k oknu in zagledala Marižano, ki je bila stekla pogledat, kdo zvoni.

Koleta je videla, kako je kuharica nekaj govorila s človekom, ki je stal na pločniku, in se nato vrnila v hišo. Koleta jo je vprašala skozi odprto okno: "Kaj je, Marižana?"

"Neki šofer je zunaj. Pravi, da je prinesel sporočilo od gospoda Chantecoca."

"Ali vam ga je dal?"

"Ne, gospodična. Gospod Chantecoc mu je baje zabičil, da ga sme predati samo v vaše roke. Ker nam je pa gospod Chantecoc prepovedal spuščati v hišo kogar že bodi, sem mislila, da mu ne smem odpreti. Kdo ve, ali ne gre spat za kako Belfegorjevo hudobijo?"

Koleta je pomislila. "Marižana," je rekla nato, "ali

poznate očetovo pisavo?"

"Da, gospodična, dobro jo poznam... Stavim, da bi jo spoznala izmed tisoč drugih."

Koleta se je nagnila h kuharici, ki je bila stopila tik do nje, in tiho velela:

"Poprosite šoferja, naj vam pokaže vsaj ovoj pisma. Če je pisava prava, tedaj ga spustite noter... Mogoče bi bilo, da me oče potrebuje ali da se mu je kaj zgodilo."

"Prav imate, gospodična... Tako bova kmalu vedeli, za kaj gre."

Marižana se je vrnila k šoferju, ki je čakal pred vrtnimi vrati... Z odločnim glasom — zakaj bila je gospodinja, ki v pomembnih trenutkih ni poznala strahu — mu je dejala:

"Upam, da me ne mislite naplahtati... A prilike so take, da mora biti človek previden. Ali mi ne bi mogli pokazati naslovne strani pisma, ki ga imate s seboj?"

"Zakaj ne?"

Ne da bi izpustil pismo iz roke, ga je pomolil skozi rešetko. "Slabo vidim," je menila Marižana.

Šofer je ustrezljivo prižgal užgalico in jo podržal k ovoj, rekoč:

"Gotovo se hočete prepričati, ali je pisava na ovoju res pisava gospoda Chantecoca ali ne."

"Uganili ste," je odgovorila kuharica, bulječ z očmi. A že je tudi dodala:

"Res je njegova!"

Neutegoma je odprla šoferju vrata in ga povabila s seboj. Privredla ga je v pisalno sobo, kjer je čakala Koleta.

"Ali ste vi gospodična Chantecocova?" je vprašal šofer, ki ni bil nihče drugi kakor eden izmed obeh pajdašev louverškega strahu.

"Da, sem," je odgovorila mladenka, ki je nehote čutila do tega človeka čudno nezapanje.

Vzela je pismo, ki ji ga je podal šofer. Pogledala je naslov... Marižana se ni bila zmotila, pisava je bila res Chantecocova. Raztrgala je ovoj, razvila papir, ki je bil v njem, in glasno prebrala besede, očividno zapisane z oklevajočo roko:

"Ljubo dete! Pravkar se mi je zgodila težka nesreča z avtomobilom... Pridi k meni... Chantecoc."

Marižana je vsa zmedena pristopila k vznemirjeni Koleti.

"Kje je moj oče?"

"V Mantesu... v bolnici, kamor so ga prepeljali."

"Tedaj je težko ranjen?"

"Stegno ima zlomljeno."

"Moj Bog!..."

Šofer, sluteč vprašanja, ki mu jih je hotela deklica še zadati, je nadaljeval:

"Ker je bila pošta zaprta, je dal prositi lastnika garaže, pri katerem sem uslužben, za voz, da vas tako čim prej obvesti... Avtomobil je tu... in če hočete, vas lahko takoj odpeljem v Mantese."

Koleta mu je ostro pogledala v obraz... Sumnja se je takoj oglasila v njej... Spomnila se je, da se je bil Chantecoc odpravil za Gautraisem in nehote pomislila, zakaj detektiv v svojem sporočilu ni omenil Marižaninega moža. Nekaj v vsej tej stvari je bilo skrivnost, ki jo je bilo treba razjasniti... Ne da bi odvrnila pogled od lažnega šoferja, je dejala:

"Moj oče ni bil sam... Spremljal ga je njegov služabnik. Kaj se je zgodilo s tem?"

Šoferjeve trepalnice je izpreletel drget, ki ga je večje oko detektivne hčere opazilo. In nič kaj trden ni bil njegov glas, ko je odgovoril:

"Tega ne vem, gospodična... Ne morem vam povedati... Izvršil sem samo nalog, ki so mi ga dali... To je vse, kar vam morem reči."

Tedajci pa je Koleta vzkliknila: "Lažete!"

Šofer, ki ni bil pripravljen na tak odgovor, je hotel oporekati. A pogumna mladenka je glasno ponovila:

"Lažete! Lažete! Tega pisma ni pisal moj oče!"

Prijela je za govorno telefonskega aparata in ga hotela sneti. A bilo je prepozno. Šofer je potegnil iz žepa samokres in pomiril nanjo. Med tem, ko je stala Marižana kakor okamenela, je lažni šofer s prostoškim in grozečim glasom zakričal:

"Roke kvišku, obedve, če nočeta, da poiči!"

Marižana je storila tako. Koleta pa je prekrizala roke na prsih in z obhudovalnja vrednim pogumom vprašala:

"Kaj hočete od mene?"

"Takoj vam povem..." je rekel šofer, ne da bi prestal ogražati Chantecocovo hčer s svojim samokresom.

V. POGlavJE

V prebogato opravljeni toaletni sobi couteuilskega gradu — v tisti, ki je navadno služila baronici Papillonovi — je sedela pred česalno mižico žena, ki smo jo v prejšnjem poglavju videli, kako je stopila z letala. Zraven nje je stal njen spremljevalec, še vedno v letalski obleki, in gledal v zrcalo, ki mu je kazalo sliko gospe Mauroyove.

(Dalje prihodnjic)

WORK IN

SOUTHERN CALIFORNIA

Marquardt Aircraft Company

(Only 20 minutes from Hollywood)

OFFERS IMMEDIATE OPPORTUNITIES FOR

MACHINISTS

(MINIMUM 5 YEARS EXPERIENCE MUST MAKE OWN SET-UP)

SHEET METAL MECHANICS

(MINIMUM 5 YEARS EXPERIENCE. MUST MAKE TO DO LAYOUT AND HAND FORMING IN STAINLESS STEEL.

(PROOF OF U. S. CITIZENSHIP REQUIRED.)

TOP WAGES Plus The Best Employee Benefits

SUCH AS:

Paid Vacation — Paid Sick Leave

Paid Holidays — Employee Credit Union

Free Health and Life Insurance

Retirement Plan — Cafeteria

Educational Refund — Ample Parking Facilities

IF YOU CAN QUALIFY AND ARE INTERESTED IN A FUTURE WITH

THE WEST'S LARGEST JET ENGINE RESEARCH and DEVELOPMENT CENTER

APPLY IN PERSON, WRITE OR WIRE RESUME

TO MR. EARL J. HOXWORTH

MARQUARDT AIRCRAFT COMPANY

16555 SATTICOY AVE. VAN NUYS, CALIFORNIA

CHICAGO, ILL.

FOR BEST
RESULTS IN
ADVERTISING

CALL

DEarborn 2-3179

REAL ESTATE

MOTEL — On busy Route 34, 11 units, 4 room apartment, 11 miles to Loop. Gross \$20,000. \$45,000 down payment — balance in terms. Call owner at Hunter 5-0948. Shown by appointment

By owner — ROOMING HOUSE for sale. Mansion, completely furnished steel construction. Large apartment for owner. Automatic oil heat, 3 car brick garage, large lot, 3 kitchenettes, 3 sleeping rooms, 3 story house, full basement, natural fireplace. Excellent income, \$29,500. Can be purchased with \$5,000 down on contract. Near Northside. Well kept. Transportation excellent. Call Diversey 8-8878.

HOUSEHOLD HELP

GENERAL HOUSEWORK and BABY SITTING — To live in 5 1/2 days a week. Large room and private bath in lovely Catholic home. No experience necessary. Character references required. Start at \$30 a week. 439 Grove St., Glencoe, Ill. VErnon 5-0407

GENERAL HOUSEWORK — No cooking. Reliable. Must like children. Own room. Congenial North Shore family in Glencoe. Good salary, references. VErnon 5-0053

GENERAL HOUSEWORK — Young woman; plain cooking; no heavy cleaning; 3 school age children; own room, bath, TV. Call — VErnon 5-1985

HOUSEKEEPER —

Help with children. Stay. Good home. SAginaw 1-7379

BUSINESS OPPORTUNITY

GROCERY - DELICATESSEN — Good going business. 5 rooms in rear, full basement, hot water heat, Youngstown kitchen with garbage dispenser. Rent \$95. Edgewater 4-8057

GROCERY - MEATS — No competition. Priced low. Main street. Retiring. Living quarters. CAnal 6-1939

FLOOR COVERING — Transfer corner. 35 years establishment. Health reasons for selling. Reasonable. Chatfield Linoleum, 7500 Stony Island, BUTTERFIELD 8-5550

GAS STATION, Super — S. E. busy intersection, spacious facilities; major brand, doing substantial business. Reasonable rent. Unusual opportunity for good merchandiser. Purchase inventory only. Phone Virginia 7-6700

GAS STATION — N. side. Excellent opportunity. \$ for \$ stock and equipment. Small investment. Long lease. SHeldrake 3-9256

INDUSTRIAL BUILDINGS — One a one story brick 24,000 square feet, other a one story brick 28 feet by 62 feet, both suitable for light or heavy industry. Reasonable rental agreement. Large labor supply available. Easily accessible to railway and highway. Contact Nick S. Masterjohn, Mayor, City of Spooner, Wis.

CIGARS, toys, candies, novelties. Corner store. This is a money maker. Don't miss this opportunity. For appointment. CApitol 7-9730-31 after 1 p.m.

RESTAURANT for sale or rent — This restaurant is the best and the largest of only two restaurants in a town of 3,500. A good factory and farmer town. Modern fixtures, good air conditioner, cheap rent, money maker, room for over 30. Write Frank Shank, c/o Chamber of Commerce, Abingdon, Illinois. Phone 55, Shanks Store. Here is chance to get in business with little money.

"Patronize Our Advertisers"

ESTABLISHED—USTANOVljeni 1922

MIHALJEVICH BROS. COMPANY

6424 ST. CLAIR AVENUE — CLEVELAND 3, OHIO

HENDERSON 1-6152

Please Save This List

Molimo Sačuvajte Ovaj Cjenik

From the Magazine of Dalmatian Import-Export (Mr. Branko Petric), we are now sending packages, packed in Trieste and fully prepaid and insured to the last Post Office or Railroad Station. Deliveries from 15 to 20 Kcs.

Listen to Croatian Radio Program Every Sunday from 9 A.M. to 10 A.M. — Station WJW: 850 Kcs. Cleveland, Ohio.

| | | |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| PACKAGE G-1 — \$14.00 | PACKAGE G-2 — \$16.50 | PACKAGE G-3 — \$14.00 |
| 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Sugar 5 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Laundry Soap 5 lbs. Spaghetti | 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Sugar 5 lbs. Bakalar 5 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Spaghetti 2 Lit. Salad Oil | 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. White Flour 10 lbs. Sugar 5 lbs. Santos Coffee No. 1 1 Lit. Salad Oil 10 pkg. Noodle Soup |
| PACKAGE G-4 — \$14.00 | PACKAGE G-5 — \$14.00 | PACKAGE G-6 — \$14.00 |
| 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Spaghetti 5 lbs. Sugar 5 lbs. Santos Coffee No. 1 2 lbs. Laundry Soap 1 Lit. Salad Oil | 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Sugar 5 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Macaroni | 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Macaroni 5 lbs. Santos Coffee No. 1 1 Lit. Salad Oil 1/2 lb. Black Pepper |
| PACKAGE G-7 — \$20.00 | PACKAGE G-8 — \$16.00 | PACKAGE G-9 — \$19.00 |
| 20 lbs. White Flour 20 lbs. Sugar 10 lbs. Corn Flour 10 lbs. Rice Splendor 6 lbs. Santos Coffee No. 1 1 lb. Black Tea Ceylon 1 lb. Chocolate 1 Lit. Salad Oil 1/2 lb. Pepper 1/2 lb. Cinnamon | 5 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Rice Splendor 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Macaroni 5 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Macaroni | 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Macaroni 10 lbs. White Flour 6 lbs. Santos Coffee No. 1 2 1/2 lbs. Cooked Ham 1 lb. Ceylon Tea 1 lb. Cocoa 1/2 lb. Black Pepper |
| PACKAGE G-10 — \$25.00 | PACKAGE G-11 — \$20.00 | PACKAGE G-12 — \$22.00 |
| 10 lbs. Bakalar 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Spaghetti 10 lbs. Sugar 6 lbs. Red Beans (Sareni) 6 lbs. Santos Coffee No. 1 2 Lit. Salad Oil 1/2 lb. Pepper 1/2 lb. Nutmeg | 20 lbs. White Flour 10 lbs. Corn Flour 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Sugar 6 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Laundry Soap 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Macaroni 5 lbs. Santos Coffee No. 1 2 lbs. Laundry Soap 2 pcs. Toilet Soap 10 Gillette Shaving Blades | 20 lbs. Sugar 10 lbs. Pure Lard 10 lbs. White Flour 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Sugar 12 pkg. Noodle Soup 6 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Macaroni 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Santos Coffee No. 1 1/2 lb. Black Pepper 1/2 lb. Cinnamon |
| PACKAGE G-13 — \$22.00 | PACKAGE G-14 — \$15.00 | PACKAGE G-15 — \$23.00 |
| 10 lbs. White Flour 10 lbs. Corn Flour 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Pure Lard 10 lbs. Sugar 5 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Laundry Soap 2 Lit. Salad Oil 15 pkg. Noodle Soup | 10 lbs. White Flour 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Sugar 5 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Laundry Soap 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Macaroni 5 lbs. Santos Coffee No. 1 2 pcs. Toilet Soap 1 can Corn Beef 1/2 lb. Ceylon Tea 1/2 lb. Pepper | 100 lbs. White Flour 5 lbs. Navy Beans 5 lbs. Sugar 5 lbs. Rice Splendor 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Santos Coffee No. 1 1 lb. Black Pepper 1/2 lb. Cinnamon |
| PACKAGE G-16 — \$24.00 | PACKAGE G-17 — \$13.50 | PACKAGE G-18 — \$11.50 |
| 22 lbs. Sugar 10 lbs. Navy Beans 10 lbs. Rice Splendor 10 lbs. Macaroni 6 lbs. Santos Coffee No. 1 6 lbs. Bakalar 2 Lit. Salad Oil 1/2 lb. Ceylon Tea 1/2 lb. Pepper (Zippers, Lining, Thread & Buttons) | 5 lbs. Rice Splendor 5 lbs. Pure Lard 5 lbs. Sugar 5 lbs. Macaroni 5 lbs. Santos Coffee No. 1 1 lb. Chocolate 1 can Corn Beef 1/2 lb. Ceylon Tea 1/2 lb. Pepper | 5 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Rice Splendor 5 lbs. Sugar 5 lbs. Chocolate 1 pkg. Raisins (Suhlice) 2 pcs. Toilet Soap 1 can Corn Beef 1/2 lb. Tea 1/2 lb. Pepper |
| PACKAGE G-19 — \$9.50 | PACKAGE G-20 — \$9.50 | |
| 5 lbs. Coffee Mynas No. 1 5 lbs. Sugar 5 lbs. Rice Splendor 5 lbs. Laundry Soap | 6 lbs. Santos Coffee No. 1 5 lbs. Sugar 4 lb. Black Tea 1/2 lb. Black Pepper | |

SPECIAL SINGLE PACKAGES
Delivered to the Last Station

| | |
|----------------------------------------|---------|
| 100 lbs. BEST QUALITY FLOUR | \$10.50 |
| 100 lbs. CORN FLOUR (ZUTO KUKURUZNO) | 11.00 |
| 50 lbs. WHITE, 50 lbs. CORN (together) | 12.00 |
| 37 lbs. PURE LARD in can | 12.00 |
| 20 lbs. BAKALAR (small sizes) | 13.50 |
| 10 Lit. BEST SALAD OIL | 13.50 |
| 6 Lit. PURE OLIVE OIL | 12.00 |

5 lbs. Coffee, 5 lbs. Sugar with 2 Pairs of Nylon Stockings A-1 — \$10.00

POŠILJKE SLOBODNE OD CARINE
Mjesечно za jedno domaćinstvo

| | |
|--------------------------------------------------------|--|
| 200 lbs. FLOUR — 30 lbs. MACARONI | |
| 37 lbs. LARD, BACON or MEAT | |
| 20 lbs. BAKALAR, SUGAR or HAM | |
| 10 lbs. RICE or LAUNDRY SOAP | |
| 6 lbs. COFFEE — 4 lbs. CHOCOLATE | |
| 3 lbs. METRA VUNENOG BRIG za očeća sa priborom (skupa) | |
| 1 lb. TEA, PEPPER, PAPIRA or TAMJAN | |
| 10 lbs. MILK POWDER or CONDENSED IN CANS | |
| 10 Sticks of VANILLA or CINNAMON | |
| 3 Metra VUNENOG BRIG za očeća sa priborom (skupa) | |
| 1 lb. RAISINS (Suhlice) — 2 lbs. COCOA | |
| 1/2 lb. NUTMEG, CLOVES or CINNAMON | |
| 30 lbs. SMOKED MEAT or BACON | |

If you wish to make your own package please use the following price list:
Kad šelite sastaviti vaš vlastiti paket, molimo da upotrebite sljedeće cijene:

| | | | |
|------------------------------|----------------|------------------------------------|----------------|
| WHITE FLOUR | per lb. \$.10 | BAKALAR Best Quality Small Sizes | per lb. \$.60 |
| CORN FLOUR (YELLOW-ZUTO) | per lb. .10 | EGGS POWDER (JAJA) | per lb. 1.00 |
| RICE Splendor | per lb. .15 | NOODLE SOUP | per pkg. .15 |
| RICE Carolina Best Quality | per lb. .19 | RAISINS (SUHICE) | per lb. .75 |
| SPAGHETTI or MACARONI | per lb. .19 | BONBONI CHOCOLATE | per lb. .75 |
| TJESTENINA or JUJU IZMJESANA | per lb. .19 | BONBONI MIXED (MJEŠANI) | per lb. .75 |
| Pure CANE SUGAR | per lb. .15 | BUTTER in Can | per lb. 1.15 |
| CUBE SUGAR (KOCKE) | per lb. .15 | SMOKED BACON (SUHA SLANINA) | per lb. .70 |
| SPLIT PEAS (GRABAK) | per lb. .19 | SMOKED PORK LOIN (PANCETA) | per lb. .75 |
| RED BEANS (SARENI) | per lb. .25 | CORN BEEF in Can | per lb. .50 |
| NAVY BEANS (BIJELI) | per lb. .20 | COOKED HAM in 1 Kg. Can | 3/4 lbs. 2.50 |
| BARLEY (BEKA-SOCIVO) | per lb. .20 | TUNA FISH in Oil per Can | 1/2 lb. .50 |
| BARLEY (BEKA) | per lb. .15 | SALMON Best Quality | per lb. .50 |
| FARINA (GRIZ) | per lb. .20 | SARDINES in Olive Oil | per can .25 |
| COFFEE No. 1 SANTOS | per lb. .65 | SALAMI Best Quality | per lb. 1.35 |
| COFFEE No. 1 MYNAS | per lb. .75 | PERMESAN CHEESE (TALIJANSKI) | per lb. 1.25 |
| MILIN za KAVU | per kom. 4.50 | PURE LARD (GISTA MAST) | per lb. .30 |
| CHOCOLATE | per lb. .60 | PURE OLIVE OIL in Cans | per lb. 1.40 |
| CHOCOLATE (FRANKS) | per lb. .60 | PURE SALAD OIL (HOLLAND) | per lit. 1.00 |
| COCOA (HOLLAND) | per lb. .75 | TAMJAN (incense sa Kadilo) | per lb. .65 |
| BLACK CEYLON TEA | per lb. 1.20 | TOILET SOAP (4 komada - 1 lb.) | per lb. .60 |
| BLACK PEPPER (ZRNO) | per lb. .75 | GILLETTE RAZOR (za Brljanje) | each .50 |
| RED SWEET PAPIKA | per lb. .50 | APARAT za BRIJANJE (SHAVING) | each 1.90 |
| CINNAMON in Slices | 1/2 lb. .50 | SINGER MACHINE NEEDLES (IGLE) | 10 kom. 1.00 |
| CINNAMON (Powder) | 1/2 lb. .75 | BARBER SOAP | 5 kom. 1.00 |
| CLOVES (KLINGEL) | 1/2 lb. 1.00 | TOOTH BRUSH (ČETKA za ZUBE) | 1 kom. .50 |
| NUTMEG (ORASICI) | 1/2 lb. 1.00 | TOOTH PASTE (PASTA za ZUBE) | 1 kom. .50 |
| VANILLA (5 Stiches) about | 1/2 lb. 1.25 | TOOTH PASTE (PASTA za ZUBE) | 1 kom. .50 |
| LEMON POWDER in Can | per lb. .75 | COSMETICS (OSLI za muške i ženske) | 1 kom. .50 |
| MILK POWDER in Can | per lb. .75 | NYLON STOCKINGS (3 para za \$4.00) | 1 par 1.35 |
| MILK in Can za Kavu | per can .25 | | |

When selecting your own package add following amounts Kad sastavljate paket po vašem izboru nadodajte niže za poštovanje:
Do 10 lbs. \$2.00; 20 lbs. \$2.50; 30 lbs. \$3.00; 40 lbs. \$3.50; 50 lbs. \$4.00; 60 lbs. \$4.50; 70 lbs. \$5.00; 80 lbs. \$5.50; 90 lbs. \$6.00; 100 lbs. \$6.50; 110 lbs. \$7.00; 120 lbs. \$7.50; 130 lbs. \$8.00; 140 lbs. \$8.50; 150 lbs. \$9.00.

Following are approximate weights: Približne težine za sljedeće:

| | | | |
|----------------------------|--------|------------------------------|----------|
| 5 pkgs. NOODLE SOUP | 1 lb. | 5 pcs. (komada) BARBER SOAP | 1 lb. |
| 5 TOILET SOAP | 1 lb. | 4 cans of SARDINES in Oil | 1 lb. |
| 2 cans of TUNA FISH in Oil | 1 lb. | TOOTH PASTE | 1/2 lb. |
| 1 lit. SALAD or OLIVE OIL | 3 lbs. | 1 kilogram equal — Približno | 3/4 lbs. |

SINGER SEWING MACHINE 1956 Model 39 \$160.00; Model 33 \$175.00 delivered; New 1956 Model 33 with Motor and Electric Light \$225.00; 1956 Model 31 for Tailors-Krojake \$175.00; For Commercial and Factory Work \$185.00 delivered

BLAUPUNKT RADIOS 1956 Model Santos \$48.50 Model Verona \$55.00
Model Granada with Super High Fidelity \$75.50 Model Milano \$82.50
KAPSCHE RADIO with Battery \$55.00 Interpreter 5 Tubes \$55.50
Model Primas FM & AM \$65.00 Model Tosca 8 Tubes \$78.00 delivered to the nearest Custom House-Carinarica
EMUND Model Pac \$49.50 Model Rekord 6 Tubes \$59.50 Model Rekord D-3 \$64.00
All Radios are made for Yugoslav Current of 110 and 220 and are delivered to the last Station if not otherwise noted, fully insured and guaranteed.

PUCH-STYER BICYCLES: Model No. 1 for Men \$45.00 Ladies Model \$47.00 Model No. 2 for Men \$50.00 Ladies Model \$52.50 Sport Model No. 7 Men \$55.50 Model No. 8 for Boy \$42.50 for Girls \$45.00
Extra Tires \$4.50
All Bicycles are equipped with Light and Tool Kit.

CZECHOSLOVAK BICYCLE ROADSTER Model with Light and Tool Kit pair \$48.50
COTTUR Italian Model No. 1 for Men or Women \$48.50 Sport Model No. 2 \$48.50
VESPA MOTOR SCOOTER 1956 Model 125 CC (Delivered) \$385.00 Model 175 SVS \$445.00 Model 175 SVS \$375.00

GENERAL MOTORS REFRIGERATORS: Model with Freezer, 6 In-Door Shelves, 1956 Models (Delivered) \$289.50
Small Apartment Size No. 128 (Delivered) \$185.00 Model HJ about 8 Cubic Feet \$225.00
Large Size No. 230 (Delivered) \$279.50 Model No. 286 Capacity 286 Liters (Delivered) \$325.00
FRIGIDAIRE WASHING MACHINE, Model 56 \$272.50 Model 56 FRIGIDAIRE DRIER (Delivered) \$199.50

BLANKA WASHING MACHINE (Franko Granica) \$137.50
GERMAN BUSCH REFRIGERATORS No. 1 \$175.00 No. 2 \$195.00 No. 3 with Freezer \$225.00
EISFINK REFRIGERATORS Model 138 \$185.00 Model HJ about 8 Cubic Feet \$225.00
BAUKNECHT with Indoor Shelves No. 1 \$178.50 No. 2 \$192.50 No. 3 \$229.50

COOKING STOVES: for Wood or Coal, delivered to the last Station: No. 2 \$69.50 No. 3 \$75.00
No. 4 \$90.00 No. 5 \$115.00 No. 6 \$125.00 with Hot Water Tank
ELECTRIC STOVES with 3 burner plates \$55.50 with 2 plates \$48.50

KOSE za TRAVU, srednje veličine; jedan par \$10.00 PRSKALICE za vinograde \$21.50 za voćnjake \$38.00
Delivered to the last Station

ITALIAN ACCORDIONS: Soprani from \$75.00 to \$400.00 DALLAPE, (Delivered) from \$250.00 to \$450.00

Sa potpunom garancijom najmanje 600 dana za dolar u Jugoslaviju, via Narodna Banka, koja za nas isplaćuje u roku od 10 do 16 dana, putem pošte. Sve naručbe izvršavamo zračnom poštom (PAR AVION).

Mi smo jedna od najstarijih i najvećih Puničnih agencija u U.S.A. i Canadi

Please make Checks or Money Orders to Sve novčane doznake ispostavite na:

MIHALJEVICH BROS. COMPANY
6424 ST. CLAIR AVE. — HENDERSON 1-6152 — CLEVELAND 3, OHIO